

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Kalich (DIE LINKE)

und

Antwort

des Thüringer Ministeriums für Bau, Landesentwicklung und Verkehr

Baumaßnahmen auf der Bahnstrecke Blankenstein–Hockeroda

Die **Kleine Anfrage 4011** vom 12. Juni 2014 hat folgenden Wortlaut:

Nach mir vorliegenden Informationen erfolgt eine Vollsperrung der Bahnstrecke zwischen Blankenstein und Hockeroda aufgrund von Baumaßnahmen.

Ich frage die Landesregierung:

1. Aus welchen Gründen sind die Baumaßnahmen notwendig?
2. In welchen konkreten Streckenabschnitten soll gebaut werden?
3. In welchem Zeitraum erfolgt die Sperrung der Strecke?

Das **Thüringer Ministerium für Bau, Landesentwicklung und Verkehr** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 4. August 2014 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:

Nach Information der Deutsche Bahn (DB) Netz AG sind die normativen Nutzungszeiträume der Anlagen, hier im Wesentlichen Schienen, Schwellen und Stützmauern, erreicht bzw. überschritten. Zur Vermeidung von Geschwindigkeitsreduzierungen und Last einschränkungen sind daher umfangreiche Baumaßnahmen erforderlich.

Zu 2.:

Die Baumaßnahmen sollen nach Information der DB Netz AG in den Abschnitten Hockeroda–Leutenberg, Leutenberg–Lichtentanne, Lichtentanne–Wurzbach, Bad Lobenstein–Blankenstein (Saale) und im Bahnhof Leutenberg stattfinden.

Zu 3.:

Für die nächsten vier Monate wurden durch den Infrastrukturbetreiber folgende Sperrzeiten veröffentlicht:

Beginn	Ende
25. Juli 2014, 9:30 Uhr	25. Juli 2014, 15:00 Uhr
29. August 2014, 18:45 Uhr	1. September 2014, 3:30 Uhr
5. September 2014, 18:45 Uhr	8. September 2014, 3:30 Uhr
12. September 2014, 8:00 Uhr	5. Oktober 2014, 5:40 Uhr
15. September 2014, 1:00 Uhr	15. September 2014, 3:00 Uhr
10. Oktober 2014, 18:45 Uhr	13. Oktober 2014, 3:30 Uhr
17. Oktober 2014, 18:45 Uhr	20. Oktober 2014, 3:30 Uhr
24. Oktober 2014, 18:45 Uhr	27. Oktober 2014, 3:30 Uhr

In Vertretung

Klaan
Staatssekretärin